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4) Si disegni il solido
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e si calcoli il flusso uscente da T del campo vettoriale F(x, vy, 2) = (22, 2% — x, zy?) (sugg.:
usare il teorema della divergenza).
Sol. Per il teorema della divergenza si ha

Flusso = 2VolT

Il calcolo del volume si fa per strati tenendo conto che la sezione T, di T con 'asse x &
data da un’ellisse

1
2

8 A
= IA

2 2
T, — {(y,z):y%—}—zggx—l—i se—i T
%4— <1-2% se%< <
Ricordando che Area(ellisse)=mab dove a,b sono le lunghezze dei semiassi si ha
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da cui
Flusso = 7.

5) Data la curva v C R3 parametrizzata da r(t) = (cost,t?,sint), t € [0,1], si ha
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6) Si dia la definizione di divergenza di un campo vettoriale e si enunci il teorema della
divergenza.
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1) Data la curva v C R? parametrizzata da r(t) = (2t2,sint, cost), t € [0, 7], si ha

/\/Eds = /7r V2t\/1 4+ 1612 dt = v/2/48 [(1 +1672)2 — 1} :
¥ 0

/ydw+ydy+zdz:4/ tsintdt = 4.
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2) Si disegni il solido

x? 22 122 22
T = 4+ <1 S> 4 2
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e si calcoli il flusso uscente da 9T del campo vettoriale F(z,y, 2) = (2 +42, 2y, zy?) (sugg.:

usare il teorema della divergenza).
Sol. Si proceda come nel tema A. Qui le sezioni con 'asse y sono
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Si trova 35
Flusso = gﬂ'.

3) Si dia la definizione di divergenza di un campo vettoriale e si enunci il teorema della
divergenza.



